



# दैनिक न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

### आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, शनिवार 20 अगस्त 2022

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-04, अंक- 321

### महत्वपूर्ण एवं खास

#### कॉमेडियन राजू श्रीवास्तव ऑक्सीजन

**सपोर्ट पर, हालत बेहद नाजुक**  
कानपुर (आरएनएस)। कॉमेडियन राजू श्रीवास्तव की हालत बेहद नाजुक बनी हुई है। लगातार 10 दिन से उनका इलाज चल रहा है, लेकिन कोई फायदा नहीं दिख रहा है। शुक्रवार को एम्स के डॉक्टर ने बताया कि राजू के दिमाग ने काम करना बंद कर दिया है। वे पूरी तरह ऑक्सीजन सपोर्ट पर हैं। डॉक्टर पूरी कोशिश कर रहे हैं। उधर, परिवार के सभी लोग दिल्ली एम्स पहुंच चुके हैं। सोशल मीडिया पर राजू श्रीवास्तव की सेहत को लेकर तमाम तरह की खबरें वायरल हो रही हैं। इस बीच राजू की पत्नी शिखा ने बताया, उनके पति की हालत स्टेबल है। डॉक्टर अपना काम कर रहे हैं। हमें उन पर भरोसा है और राजू जी एक फाइटर हैं, वह जरूर इस बैटल को जीतेगा। वह ये लड़ाई जीतेंगे और फिर एक बार आप सभी को एंटरटेन करेंगे। ये मेरा आप सभी से वादा है। शिखा ने अपील की है कि लोग उनके पति की सेहत के बारे में अफवाह उड़ाना बंद करें। राजू के पीआरओ गर्वित नारांग ने बताया, हालत स्थिर बनी हुई है। ब्रेन में संक्रमण पर डॉक्टर ने थोड़ा काबू पाया है। फिलहाल सभी ऑर्गन ठीक काम कर रहे हैं। ब्रेन अभी काम नहीं कर रहा है। बॉडी में मूवमेंट जरा भी नहीं है।

#### आंध्र प्रदेश की फैक्ट्री में विस्फोट, दो की मौत

अमरावती (आरएनएस)। आंध्र प्रदेश में काकीनाडा के पास शुक्रवार को एक चीनी कारखाने में हुए विस्फोट में दो मजदूरों की मौत हो गई और नौ अन्य घायल हो गए। घटना काकीनाडा के बाहरी इलाके वकालापुडी औद्योगिक क्षेत्र में पैरी शुगर रिफाइनरी में हुई विस्फोट संभवतः शॉर्ट सर्किट के कारण हुआ है, जब मजदूर चीनी की बोरीयों को लोड करते समय कन्वेयर बेल्ट को बिजली कनेक्शन देने की कोशिश कर रहे थे। एक मजदूर की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि दूसरे ने अस्पताल में दम तोड़ दिया। मृतकों की पहचान आरवी वेंकट सत्यनारायण (36) और वी. राजेश्वर राव (45) के रूप में हुई है। दोनों काकीनाडा जिले के निवासी हैं। घायलों में से एक बीवी वेंकट रमना (29) की हालत गंभीर है। उनका काकीनाडा के अपोलो अस्पताल में इलाज चल रहा है। अन्य घायलों को शहर के अलग-अलग अस्पतालों में भर्ती कराया गया है।

#### गुरुग्राम में स्या सेंटर में चल रहे सेक्स

**रैकेट का भंडाफोड़, 4 लोग गिरफ्तार**  
गुरुग्राम (आरएनएस)। गुरुग्राम पुलिस ने एक स्या सेंटर से कथित तौर पर सेक्स रैकेट चलाने के आरोप में दो महिलाओं समेत चार लोगों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार लोगों में स्या सेंटर का मालिक भगत सिंह और मैनेजर योगेश भी शामिल हैं। उनके खिलाफ अनेक तस्करि अधिनियम की विभिन्न धाराओं के तहत मामला दर्ज किया गया है और सेक्टर 50 पुलिस स्टेशन में एकआईआर दर्ज की गई है। पुलिस के मुताबिक, स्या सेक्टर 51 के ओकस क्वार्टर मॉल में स्थित है। दो महिलाओं को वेश्यावृत्ति के आरोप में गिरफ्तार किया गया। शुरुआती पूछताछ में पता चला है कि मालिक और मैनेजर ने दोनों महिलाओं को वेश्यावृत्ति में धकेला था और हर ग्राहक से 2,000 रुपये वसूल करते थे। सभी आरोपियों को कोर्ट में पेश किया गया, जहां से उन्हें भौंसी जेल में न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। गुरुग्राम पुलिस के प्रवक्ता सुभाष बोके ने कहा, मामले में आगे की जांच जारी है, हम किसी अन्य व्यक्ति की संलिप्तता के बारे में अधिक जानकारी एकत्र कर रहे हैं।

#### मुंबई में 100 साल पुरानी चार मंजिला इमारत गिरी, 4-5 लोगों के दबे होने की आशंका

मुंबई (आरएनएस)। बीएमसी आपदा नियंत्रण ने शुक्रवार को बताया कि बोरीवली पश्चिम उपनगर के साईबाबा नगर इलाके में दोपहर करीब 12.30 बजे 100 साल पुरानी एक चार मंजिला इमारत गिर गई। बीएमसी के अनुसार, ग्राउंड-फ्लोर फ्लोर गीताजलि बिल्डिंग को जर्जर घोषित कर दिया गया था और उसे खाली कर दिया गया था। हालांकि, घटना में 4-5 लोगों के मलबे में दबे होने की आशंका जताई जा रही है। यह घटना उस समय हुई जब आसपास के इलाकों में दही-हांडी का जश्न जोरों पर था और बचावकर्मी यह पता लगाने के लिए जांच कर रहे थे कि कहीं कोई व्यक्ति घायल तो नहीं हुआ या वहां फंसा तो नहीं। मुंबई फायर ब्रिगेड ने मौके पर दमकल की 10 गाड़ियां, तीन व्हेलेंस भेजीं और अन्य टीमों को भी राहत और बचाव कार्य के लिए भेजा गया है।

## भारत में अब टोमेटो फलू की दस्तक, 80 से अधिक बच्चे आए चपेट में

नई दिल्ली (आरएनएस)। कोरोना वायरस और मंकीपॉक्स वायरस के बाद अब टोमेटो फलू का खतरा बढ़ गया है। भारत में टोमेटो फलू के 80 संभावित मामले देखने को मिले हैं, जहां बच्चों के शरीर पर दर्दनाक फफोले बन गए। मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक टोमेटो फलू का नाम पूरे शरीर में होने वाले लाल और दर्दनाक फफोले के आधार पर पड़ा है, जो धीरे-धीरे बढ़ा होकर टमाटर के आकार का हो जाता है। टोमेटो फलू होने पर त्वचा पर चकत्ते भी दिखाई देते हैं, जिससे मरीजों को त्वचा में जलन की शिकायत रहती है।



इस बीमारी में थकान, मितली, उल्टी, दस्त, बुखार, पानी की कमी, जोड़ों की सूजन, शरीर में दर्द और सबसे पहला मामला केरल के कोल्लम की तुलना मंकीपॉक्स से और बुखार के लक्षणों की तुलना डेंगू, चिकनगुनिया और हाथ, पैर और मुंह की बीमारी से की है। शोधकर्ता अभी भी यह पता लगाने की कोशिश कर रहे हैं कि यह लक्षण किन वजहों से शरीर पर दिखाई पड़ते हैं। अब तक, स्वास्थ्य अधिकारियों ने सामान्य इन्फ्लूएंजा जैसे लक्षण दिखाई पड़ते हैं। डॉक्टरों ने चकत्तों के फफोले की तुलना मंकीपॉक्स से और बुखार के लक्षणों की तुलना डेंगू, चिकनगुनिया और हाथ, पैर और मुंह की बीमारी से की है। शोधकर्ता अभी भी यह पता लगाने की कोशिश कर रहे हैं कि यह लक्षण किन वजहों से शरीर पर दिखाई पड़ते हैं। अब तक, स्वास्थ्य अधिकारियों ने सामान्य इन्फ्लूएंजा जैसे लक्षण दिखाई पड़ते हैं। डॉक्टरों ने चकत्तों के फफोले की तुलना मंकीपॉक्स से और बुखार के लक्षणों की तुलना डेंगू, चिकनगुनिया और हाथ, पैर और मुंह की बीमारी से की है।

## मंकीपॉक्स पर आईसीएमआर का बड़ा प्लान तैयार, बिना लक्षण वाले मरीजों की होगी पहचान

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारत में मंकीपॉक्स के बढ़ते खतरे के बीच इंडियन काउंसिल ऑफ मेडिकल रिसर्च ने एक बड़ी योजना बनाई है। सूत्रों के अनुसार आईसीएमआर मंकीपॉक्स के रोगियों के साथ संपर्कों पर सैरोलॉजिकल (रक्त सीरम) सर्वे करने की योजना बना रहा है, ताकि मामलों की पहचान और आकलन किया जा सके। भारत में अब तक मंकीपॉक्स के 10 मामलों की पुष्टि हो चुकी है। एक रिपोर्ट के अनुसार ब्रिटिश मेडिकल जर्नल (बीएमजे) में प्रकाशित एक हालिया अध्ययन में मंकीपॉक्स के लक्षण अप्रैली क्षेत्रों में पिछले संक्रमित लोगों की तुलना में काफी अलग थे। पिछले कुछ महीनों में लंदन में संक्रमित होने वाले 197 पुरुषों में देखे गए लक्षणों के आधार पर किए गए



अध्ययन में यह भी पाया गया कि उनमें से केवल एक चौथाई ने मंकीपॉक्स संक्रमण की पुष्टि वाले किसी व्यक्ति के साथ संपर्क किया था। अध्ययन में यह भी पाया गया कि ऐसे व्यक्तियों से ट्रांसमिशन की संभावना बढ़ गई है, जो बिना लक्षणों के थे या उनमें कुछ लक्षण थे। बीएमजे ने एक बयान में कहा कि इन निष्कर्षों को समझने के बाद कॉन्टैक्ट ट्रेसिंग, सार्वजनिक स्वास्थ्य सलाह और संक्रमण नियंत्रण के साथ आइसोलेशन उपायों पर काफी प्रभाव पड़ेगा। मंकीपॉक्स संक्रमण के लक्षणों में

बुखार, अस्वस्थता, पसीना, सूजी हुई लिम्फ नोड्स और सिरदर्द शामिल हैं। संक्रमण के 2-4 दिनों के बाद त्वचा का फटना भी एक लक्षण है। अध्ययन के अनुसार त्वचा में घाव एक साथ होता है और एक पैटर्न से आगे बढ़ता है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसूख मंडाविया ने हाल ही में संसद में मंकीपॉक्स को लेकर कहा था कि सरकार ने इसके प्रसार को रोकने के लिए कई कदम उठाए हैं। राज्य सरकारों के सहयोग से जागरूकता अभियान से लेकर डायग्नोस्टिक्स और टीकों के विकास की निगरानी के लिए एक राष्ट्रीय टास्क फोर्स का गठन किया गया है। उन्होंने कहा था कि मंकीपॉक्स से घबराने की जरूरत नहीं है, क्योंकि यह कोई नई बीमारी नहीं है। यह केवल क्लोज कॉन्टैक्ट से फैलती है।

## गुजरात में 3 अलग-अलग हादसों में 6 लोगों की मौत

अहमदाबाद (आरएनएस)। गुजरात में तीन अलग-अलग हादसों में कम से कम छह लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। तीनों दुर्घटनाएं गुरुवार रात की हैं। पहले हादसे में अहमदाबाद का एक परिवार अपनी कार से वटवा से वडोदरा जा रहा था। इस दौरान उनकी कार ट्रक से जा टकराई, जिससे वाहन में सवार चारों लोगों की मौके पर ही मौत हो गई।



अहमदाबाद पुलिस ने कहा कि दुर्घटना के सही कारणों की जांच की जा रही है। पीडितों की पहचान जयश्री (60), उनकी बहू हितिका (40), पोती जैनी (चार) और ड्राइवर अकबर छतरी के रूप में हुई है। दूसरा हादसा अहमदाबाद में हिट एंड रन का बताया गया। पीडित विशाल गायकवाड़ (25) काम से घर लौट रहा था कि सामने से आ रही एक ऑडी ने चिमनभाई पुल पर उसकी बाइक को टक्कर मार दी और उसे करीब 100 मीटर तक घसीटकर ले गई। तीसरे हादसे में लिमखेडा सर्किट हाउस रोड के पास एक डंपर ने मोटरसाइकिल को टक्कर मार दी, जिसमें बाइक सवार कनभाई की मौके पर ही मौत हो गई और उनके भाई दिलीपभाई को गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया।

## जोधपुर पुलिस ने पकड़ी हथियारों की बड़ी खेप, 15 अवैध हथियार, 30 कारतूस, समेत चार आरोपी गिरफ्तार

जोधपुर (आरएनएस)। डीएसटी पश्चिम एवं भागत की कोठी थाना पुलिस ने संयुक्त कार्रवाई कर मध्य प्रदेश से अवैध हथियार खरीद कर शहर में स्विफ्ट कार से सप्लाई करने आए चार अभियुक्तों को गिरफ्तार कर 15 देशी पिस्टल एवं 30 कारतूस बरामद किए हैं। गिरफ्तार अभियुक्त जितेंद्र सैनी पुत्र बुद्धलाल (22), अरविंद विश्रौई पुत्र मदनलाल (20), मेहा राम उर्फ महेश पुत्र मलू राम विश्रौई (20) एवं चंद्रभान विश्रौई पुत्र रतनाराम (19) थाना फलोदी जिला जोधपुर ग्रामीण के रहने वाले हैं। डीसीपी पश्चिम गौरव यादव ने बताया कि सिटी कमिश्नर रविदत्त



गोड के निर्देशानुसार एडीसीपी हर्षूल सिंह एवं एसीपी चक्रवर्ती सिंह के सुपर विजय में अवैध हथियार सप्लायर पर कार्रवाई करने एवं पूर्व के चालन शुदा अवैध हथियार तस्करो पर निगरानी रखने का टास्क डीएसटी पश्चिम को दिया गया था। डीएसटी टीम ने मुखबिरो को सक्रिय कर शहर एवं संभाग में अवैध

हथियार लोकल स्तर पर खरीदने वालों एवं बाहर से अवैध हथियार लाकर स्थानीय स्तर पर सप्लाई करने वालों को चिन्हित कर उन पर निगरानी रखनी शुरू कर दी। इसी दौरान थाना भागत की कोठी के एएसआई चंचल प्रकाश एवं साइबर सेल के हेड कॉन्स्टेबल प्रेम चौधरी सूचना मिली की चार संदिग्ध व्यक्ति एक स्विफ्ट कार से शहर में सप्लाई करने मध्यप्रदेश से भारी मात्रा में अवैध हथियार लेकर आए हैं। इस पर थानाधिकारी सुनील चारण व एसआई शैतान सिंह एवं डीएसटी प्रभारी मनोज कुमार के नेतृत्व में टीम गठित की गई। गठित टीम ने त्वरित कार्रवाई कर फलोदी निवासी चार तस्करो को 15 देशी पिस्टल एवं 30 कारतूस समेत गिरफ्तार कर लिया। डीसीपी यादव ने बताया कि गिरफ्तार तस्करो से पूछताछ में जोधपुर शहर व ग्रामीण क्षेत्र में पूर्व में भी हथियार बेचना सामने आया है। फिलहाल पुलिस की टीम द्वारा बरामद हुए अवैध हथियारों की खरीद-फरोख्त के संबंध में तस्करो से पूछताछ की जा रही है, जिससे और कई मामले उजागर होने की संभावना है। गिरफ्तार तस्करो जितेंद्र सैनी के विरुद्ध पूर्व में नाबालिग से दुष्कर्म का एक मुकदमा दर्ज है।

## जीएसटी रैकेट का भंडाफोड़, 41 करोड़ की फर्जी बिल मिले

मुंबई (आरएनएस)। बड़ी खबर महाराष्ट्र के मुंबई से आ रही है। खबर के अनुसार, यहां सीजीएसटी अधिनियम 2017 की धारा 69 के तहत सीजीएसटी अधिनियम, 2017 की धारा 132 के उल्लंघन के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। उसे भिंवंडी सीजीएसटी कमिश्नर द्वारा जमानत



रुपये के फर्जी बिलों के माध्यम से 2.57 करोड़ रुपये के आईटीसी का लाभ उठाया था। मामला पकड़ में आते ही फर्म के मालिक को गिरफ्तार कर लिया गया। जिस फर्म के कर्ताधर्ता को दबोचा गया है, उसका नाम मेसर्स विश्वकर्मा एंटरप्राइजेज है। उसने 14.30 करोड़ रुपये के फर्जी बिलों का अविज्ञान से जुड़ी एक फर्म ने 14.30 करोड़

आईटीसी का लाभ उठाया। आरोपी को सीजीएसटी अधिनियम 2017 की धारा 69 के तहत सीजीएसटी अधिनियम, 2017 की धारा 132 के उल्लंघन के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। उसे भिंवंडी सीजीएसटी कमिश्नर द्वारा जमानत

## सेल बढ़ाने के लिए डोलो ने दिए 1000 करोड़ के गिफ्ट! सुप्रीम कोर्ट के जज को भी दिया ऑफर

नई दिल्ली (आरएनएस)। अपनी बनाई दवाएं लिखने के लिए राजी करने के लिए फार्मा कंपनियां लंबे समय से डॉक्टरों को गिफ्ट देती आ रही हैं, लेकिन अब ये मामला इतना बढ़ गया है कि सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई की जा रही एक याचिका में कहा गया है कि गिफ्ट देने वाली फार्मा कंपनियों को अब इसके लिए जवाबदेह ठहराया जाना चाहिए। याचिका में उदाहरण के लिए बुखार के लिए उपयोग होने वाली एक टैबलेट डोलो-650 का हवाला दिया गया और कहा गया है कि इसको बनाने वाली कंपनी ने केवल फ्री गिफ्ट में 1000 करोड़ रुपये खर्च किया है। मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ और जस्टिस एएस बोपन्ना की पीठ ने इसे 'गंभीर मामला' बताया और केंद्र सरकार से 10 दिनों के भीतर जवाब दखिल करने को कहा है। न्यायमूर्ति डीवाई चंद्रचूड़ ने कहा कि 'ऐसी बात सुनना अच्छा नहीं लगता है। यहां तक कि मुझे भी वही दवा लेने के लिए कहा गया था, जब मुझे कोविड था। यह एक गंभीर मामला है। सुप्रीम कोर्ट में ये याचिका फेडरेशन ऑफ मेडिकल डॉक्टर्स सेल्स प्रेजेंटेटिव एसोसिएशन ऑफ इंडिया ने दायर की थी। फेडरेशन की ओर से पेश वरिष्ठ वकील संजय पारिख ने कहा कि डोलो ने डॉक्टरों को गिफ्ट देने में 1000 करोड़ रुपये से ज्यादा खर्च किया जिससे वे दवा की सेल को बढ़ावा दें

## भारत-बांग्लादेश बॉर्डर पर उग्रवादियों का बीएसएफ पर हमला, एक जवान शहीद

अगरतला (आरएनएस)। प्रतिबंधित नेशनल लिबरेशन फ्रंट ऑफ त्रिपुरा (एनएलएफटी) के उग्रवादियों द्वारा किये गये हमले में सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के एक हवलदार शहीद हो गया। एक पुलिस प्रवक्ता ने कहा कि एनएलएफटी के कैडरों ने उत्तरी त्रिपुरा जिले में भारत-बांग्लादेश सीमा पर सिमाना टूट में बीएसएफ के गश्ती दल पर गोलीबारी की, जिसमें 53 वर्षीय हवलदार प्रिजेश कुमार घायल हो गए, तुरंत उन्हें अगरतला के अस्पताल ले जाया गया, जहां उनकी मौत हो गई। प्रवक्ता ने बताया, एनएलएफटी उग्रवादियों ने बांग्लादेश क्षेत्र से

गोलीबारी की और घात लगाकर हमला करने के तुरंत बाद, जब बीएसएफ के जवानों ने जवाबी कार्रवाई की, तो वे पड़ोसी देश के पहाड़ी जंगल के अंदर भाग गए। पुलिस महानिरीक्षक अरिंदम नाथ और बीएसएफ के वरिष्ठ अधिकारियों के नेतृत्व में त्रिपुरा स्टेट राइफलस (टीएसआर) की एक बड़ी टुकड़ी आगे की कार्रवाई के लिए पहाड़ी इलाकों में पहुंच गई है। शहीद हवलदार मध्य प्रदेश का रहने वाला बीएसएफ की 145 बटालियन का था। त्रिपुरा बांग्लादेश के साथ 856 किलोमीटर लंबी अंतरराष्ट्रीय सीमा साझा करता है।

## मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने वृंदावन में अन्नपूर्णा रसोई का किया शुभारम्भ

श्रीकृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव में शामिल होने आए थे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ

श्रीकृष्ण जन्मस्थान पर किए दर्शन, ठाकुर जी की पूजा अर्चना की

मथुरा (आरएनएस)। मुख्यमंत्री ने कहा कि कितना अद्भुत संयोग है कि आज भगवान श्रीकृष्ण का पावन जन्मोत्सव है। आज ही के 1942 में 50 हजार की भीड़ ने जेल का फाटक तोड़ क्रांतिकारियों को छुड़ाकर बलिया को आजाद कराया था। भारत 1947 में स्वतंत्र हुआ था। बलिया को 1942 में स्वतंत्र करा लिया

था। मुख्यमंत्री श्रीकृष्ण जन्माष्टमी पर वृंदावन के टीएफसी पर आयोजित हुए जन्मोत्सव कार्यक्रम के अवसर पर बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि भगवान श्रीकृष्ण जगत पिता हैं। यहां पर आकर अपनी लीलाओं से धर्म सत्य और न्याय की स्थापना के लिए पांच हजार वर्ष पूर्व उनका अवतरण हुआ था। आज से पांच हजार वर्ष पूर्व जब जंगल थे आवागमन के साधन नहीं थे उस कालखंड में भी भगवान श्रीकृष्ण का पूरे भू भाग पर किस तरह एकाधिकार था यह किसी से छुपा हुआ नहीं है। यही तो अपनी आध्यात्मिक और सांस्कृतिक धरोहर को अक्षय बनाए रखने और संरक्षण का अभियान जिसे दुनिया 14 सौ, 27 सौ, तीन हजार वर्षों तक सीमित



करती है। हम यह कह सकते हैं कि द्वारपूजा हमारे भगवान श्रीकृष्ण आए थे और पांच हजार वर्ष पूर्व अपनी लीलाओं को इसी क्षेत्र में किया था। जब भी मैं यहां आता हूं मैं देखता हूं लोग नंगे पैर चल रहे हैं, मुड़ी बंध कर चल रहे हैं। कोई अपेक्षा उसकी किसी से नहीं होती है। केवल एक इच्छा होती है हम भी भगवान के लिए

अपना कुछ अर्पित कर उनके दर्शन कर लें। एक ही भाव होता है। इसी भाव को आगे बढ़ाते हुए ब्रज तीर्थ विकास परिषद और मंगलम परिवार के संयुक्त तत्वावधान में अन्नपूर्णा रसोई का प्रारंभ बंदनीय होता है, अभिनंदन करने के लिए मैं स्वयं यहां आया हूँ। काशी विश्वनाथ धाम में एक करोड़ श्रद्धालु एक महीने में एक करोड़ श्रद्धालु गए थे। मथुरा वृंदावन, बरसाना, गोकुल, बलदेव गोवर्धन, राधाकुंड सहित समस्त स्थलों के आध्यात्मिक सांस्कृतिक विकास संतो के सानिध्य में हो रहा है।

अन्नपूर्णा रसोई का शुभारम्भ किया। उन्होंने कहा कि वह मंगलम परिवार, विजय कौशल महाराज व उत्तर प्रदेश विकास तीर्थ विकास परिषद के आभारी हैं। कि उनके द्वारा ब्रज में आने वाले श्रद्धालुओं के लिए अन्नपूर्णा भवन का शुभारंभ किया गया है। वहीं उन्होंने कहा कि इस अन्नपूर्णा भवन के जरिए ब्रज में आने वाले श्रद्धालुओं को काफी राहत मिलेगी। श्रीकृष्ण जन्मोत्सव के साथ अन्नपूर्णा भोजनालय का शुभारंभ के लिए मुख्यमंत्री ने विजय कौशल महाराज न्यास का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि हर व्यक्ति की श्रद्धा ही है जो इस तीर्थ को तीर्थ तत्व प्रदान करती है। ऐसे लोगों के लिए ही अन्नपूर्णा भोजनालय शुरू हुआ है। इसके अलावा पांच इलेक्ट्रिक बसों

को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस दौरान आचार्य बालकृष्ण भी मुख्यमंत्री के साथ मौजूद रहे। श्रीकृष्ण जन्मस्थान पर किए दर्शन-वृंदावन कार्यक्रम स्थल से मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ श्रीकृष्ण जन्मस्थान मथुरा के लिए रवाना हुए। जन्मस्थान पर सीएम योगी करीब 30 मिनट तक रुका। यहां भगवान कृष्ण के दर्शन करने के बाद पूजा अर्चना की। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का हेलीकॉप्टर वृंदावन के पवन हंस हेलीपैड पर एक बजकर 17 मिनट पर उतरा। यहां संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह, गन्ना विकास मंत्री चौधरी लक्ष्मीनारायण, विधायक पून प्रकाश, विधायक राजेश चौधरी, महापौर डा.मुकेश आर्य बंधु समेत स्थानीय विधायकों ने स्वागत किया।